
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών 

Υποθέσεων για τα νομοσχέδια «Ο περί της Βασικής Συμφωνίας μεταξύ της 

Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και του Παγκόσμιου Οργανισμού 

Υγείας για την Ίδρυση Γραφείου Χώρας του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας 

(Κυρωτικός) Νόμος του 2023» και «Ο περί της Συμφωνίας Παραχώρησης Δωρεάς 

μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και του Παγκόσμιου 

Οργανισμού Υγείας για τη Δημιουργία Γραφείου Χώρας του Παγκόσμιου  

Οργανισμού Υγείας (Κυρωτικός) Νόμος του 2023» 

Παρόντες: 

 Χάρης Γεωργιάδης, πρόεδρος                    Γιώργος Κουκουμάς 

 Μάριος Μαυρίδης                                        Χρύσης Παντελίδης 

 Αβέρωφ Νεοφύτου                                      Χρίστος Χρίστου 

 Γιώργος Λουκαΐδης                                     Μη μέλη της επιτροπής: 

 Μαρίνα Νικολάου                                        Αλεξάνδρα Ατταλίδου 

  Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων μελέτησε 

τα πιο πάνω νομοσχέδια σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 17 και 

την 31η Οκτωβρίου 2023. Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου Υγείας, του Υπουργείου 

Οικονομικών, του Υπουργείου Εξωτερικών και της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης των νομοσχεδίων παρευρέθηκε το 

μέλος της επιτροπής κ. Κωστής Ευσταθίου. 

 Σκοπός του πρώτου νόμου που προτείνεται είναι η δυνάμει του Άρθρου 169.2 του 

Συντάγματος κύρωση της Βασικής Συμφωνίας μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής 

Δημοκρατίας και του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας για την Ίδρυση Γραφείου Χώρας 
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του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας στην Κυπριακή Δημοκρατία, η οποία υπεγράφη 

από τα δύο μέρη στη Λευκωσία στις 27 Ιανουαρίου 2023, κατόπιν Απόφασης του 

Υπουργικού Συμβουλίου με αριθμό 94.298 και ημερομηνία 26 Ιανουαρίου 2023. 

 Ειδικότερα, με τη συμφωνία ρυθμίζονται μεταξύ άλλων ζητήματα που αφορούν σε 

προγράμματα συνεργασίας της Κυπριακής Δημοκρατίας με τον Παγκόσμιο Οργανισμό 

Υγείας (ΠΟΥ), συμπεριλαμβανομένων δραστηριοτήτων που σχετίζονται με κλινικές 

δοκιμές και την ανάπτυξη προϊόντων, την ίδρυση Γραφείου του ΠΟΥ στην Κυπριακή 

Δημοκρατία και την άσκηση των δραστηριοτήτων του σε αυτή.  

 Σκοπός του δεύτερου νόμου που προτείνεται είναι η δυνάμει του Άρθρου 169.2 

του Συντάγματος κύρωση της Συμφωνίας Παραχώρησης Δωρεάς μεταξύ της 

Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας, η 

οποία υπεγράφη από τα δύο μέρη στη Λευκωσία στις 27 Ιανουαρίου 2023, κατόπιν 

Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου με αριθμό 94.298 και ημερομηνία 26 

Ιανουαρίου 2023, καθώς και της πρόσθετης συμφωνίας που τροποποιεί την αρχική 

Συμφωνία Παραχώρησης Δωρεάς μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας 

και του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας, η οποία υπεγράφη από τα δύο μέρη στις 3 

Αυγούστου 2023 και την 31η Ιουλίου 2023, αντίστοιχα, κατόπιν Απόφασης του 

Υπουργικού Συμβουλίου με αριθμό 95.040 και ημερομηνία 12 Ιουλίου 2023.  

 Ειδικότερα, με την αρχική και την πρόσθετη τροποποιητική συμφωνία ρυθμίζονται 

μεταξύ άλλων θέματα που αφορούν στην οικονομική συνεισφορά που θα παραχωρηθεί 

από την Κυπριακή Δημοκρατία στον ΠΟΥ για τη δημιουργία και λειτουργία του Γραφείου 

του στην Κύπρο και στις δραστηριότητες που θα χρηματοδοτούνται από τη συνεισφορά 

αυτή.  

 Στο πλαίσιο της συζήτησης των νομοσχεδίων ο εκπρόσωπος του Υπουργείου 

Υγείας ενημέρωσε την επιτροπή μεταξύ άλλων για τα ακόλουθα: 
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1. Έχουν ήδη αρχίσει οι προπαρασκευαστικές εργασίες και οι πρώτες επαφές για την 

εγκατάσταση του Γραφείου του ΠΟΥ στην Κύπρο. 

2. Η τελική επιλογή του χώρου και οι προδιαγραφές του Γραφείου απαιτούν την 

προέγκριση του  ΠΟΥ. 

3. Το ετήσιο κόστος λειτουργίας του Γραφείου, των δράσεων και των μισθών των 

λειτουργών του ανέρχεται στα 750.000 ευρώ.  

4. Υπάρχουν Γραφεία του ΠΟΥ σε 154 χώρες παγκοσμίως. 

5. Η δημιουργία ενός τέτοιου Γραφείου στην Κύπρο θα δώσει πρόσβαση στην 

απαραίτητη τεχνογνωσία από τις υπόλοιπες δομές του ΠΟΥ. 

6. Το Γραφείο θα στελεχωθεί με βάση τις διαδικασίες που ακολουθούνται από τον εν 

λόγω οργανισμό, ενώ η έδρα του θα αποφασιστεί μετά την κύρωση των εν λόγω 

συμφωνιών. 

Στο στάδιο της συζήτησης των νομοσχεδίων η επιτροπή ζήτησε από τους 

αρμόδιους κυβερνητικούς εκπροσώπους πρόσθετα στοιχεία και διευκρινίσεις για 

επιμέρους ζητήματα αναφορικά με την ίδρυση του εν λόγω Γραφείου και τη συνεισφορά 

της Κυπριακής Δημοκρατίας για τον σκοπό αυτό. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των 

προνοιών των νομοσχεδίων κατά τη συζήτησή τους στην ολομέλεια του σώματος. 
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